

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyeben és vidéken:

Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.  
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám ára 5 korona.

## IV. Károly király temetése. Ujabb jelentés szerint ma, szerdán lesz.

A MOVE kiáltványa ma jelent meg a szövege a következő:

Magyar testvéreink!

A Mindenható Isten megmásíthatatlan akaratából a magyarok királya, akinek egykor homlokán Szent István ragyogó koronája ragyogott, meghalt. A szent korona magasztos eszméjével lélekben teljesen összeforrott magyarság a magyar lélek tisztaságához és lovaságához méltóan keresztényi részvétellel és megdöbbenéssel állja körül a ravatalt. A ravatalnál csituljon el minden torzalkodás, minden pártviszály. A hálal a gyász árnyékában a pártoskodó magyar népek magába kell szállania.

Magyar testvéreink! A mindenek felett való végzet felebezés nélküli akaratából a nemzet egységét veszélyeztető vita a vratlan szomorú gyással megoldást nyert. Becsület hazafiak, akik még tegnap egymással szembe állottak, kell, hogy kiengesztelődjenek s szentül kéz a kézbe válllva igyekezzenek a magyar igazság, a magyar jövő megteremtésére az egységes magyar tábor megalkotni. Csonkamagyarország nyomorgóinak megszámlálhatatlan ezerein keresztül üzen a MOVE, üzen mindazoknak, akiknek lelkében él még az önzetlen hazaszeretet utolsó szikrája az ezer esztendő Nagymagyarország utáni oldhatatlan vágy. Szünjön meg közöttünk minden viszály, pártállásra való tekintet nélkül. Béküljön meg a gyászoló nemzet önmagával, ne marja tovább egymást a magyar, legyünk egyek, legyünk erősek a keresztény nemzeti gondolatot felépülő Nagymagyarország megteremtésére.

A MOVE támadva és támadtatva ma is őrt áll a szomorú magyar éjszakában és összetartásra, fajszeretetre hív fel minden igaz magyart.

Budapest, 1922. április hó 4.

A MOVE Budapest vármegyei főosztálya.

Legitimisták a kávéházban.

Budapest, ápr. 4.

Vasárnap este, amikor a kávéházban a gyász miatt szünetelő zene dacára zsufolásig volt a közönség, nagy feltűnést keltett az egyes kávéházakban papircsomagokkal belépő néhány fiatal ember, akik a legitimista párt plakátjait ragasztották ki

a biliárd asztalok fölé, vagy a fali tükrökre. A közönség hamar körül állotta a plakátot és mire elolvasta és kereste a plakátot felragasztókat, a kőről kiderült, hogy az Andrássy párt „darvai” voltak, azok már megszerepültek.

### Eltemették a királyt Fouchalban.

Rekviem a Mátyás templomban.

Madrid, ápr. 4.

Fouchalbol érkezett távirat szerint IV. Károly királyt ideiglenesen ma, kedden temették el a campomen-ter temetőben.

Ugyancsak ma délelőtt a kormány felkeresése a Csernoch János bíboros hercegprímás gyászrekviemét celebrált a koronázó mátyás templomban, amelyen megjelent Horthy Miklós kormányzó, a kormány tagjai teljes számban és a különböző politikai pártok küldöttségei, köztük az Ernst csoport is.

Budapest, ápr. 4.

A koronázó Mátyás-templomban ma délelőtt 10 órakor ötlete, IV. Károly király lelki udveert nívatalos unnepi szentmise aidozat volt. A szentmisét dr. Csernoch János hercegprímás pontifikálta fényes papi segédlettel. A szertartást Leopold Antal prelátus a hercegprímás oldal-kanonokja vezette. A szentmise alatt az egyházi zene és énekkar Sugar Viktor karnagy vezetésével Mozart rekviemjét adta elő.

A szent mise befejeztével a templom közep hajóján felállított katal-falknál — amelyet a koronázási jelvények, a magyar királyi korona, az osztrák császári korona, a cseh királyi korona, az osztrák főhercegi korona, a marsall bot, a tábornoki fegyver, a Szent István és Lipót, valamint a Vas Koronarend szalagjal díszítették — megkezdődött az abszolúció szertartása.

A főhajóban volt felállítva a gyász katalfalk, amelynek két oldalt a magyar királyi testőrség tagjai állottak sorfalat, Görgey György alezredes, Barta Béla alzeredés a magyar királyi koronaórség parancsnokainak vezetésével. A kormányzó koszoruján fekete szalagon a következő felirat volt:

„Magyarország Kormányzója Ő császári és királyi Felsege IV. Károly emlékének”.

A kormány koszoruján nemzeti színű szalagon a következő felirat volt: „IV. Károly Ő császári és királyi Felsege emlékének a magyar nemzet”.

10 órakor érkezett meg Horthy Miklós kormányzó és neje Magasházy László szörnyszegéd őrnagy kíséretében. Azután sorban érkeztek meg József főherceg, József Ferencz főherceg, Augustia, Zsófia, Izabella és Gabriella főhercegnők, majd a kormány tagjai Bethlen István gróf miniszterelnök vezetésével, továbbá a főváros képviselőiben Sipőcz Jenő

Sok helyen, amikor a kávé az engedély nélkül becsempészett kiáltványokat el akarta távolítani, a kabátjuk komblyukában K betűt viselő fiatal emberek erőszakos fellépéssel megakadályozták azt.

16- és Folkusházy Lajos alpolgármester, Nagy Pál gyalogsági tábornok honvéd főparancsnok vezetésével számos katonai előkelőség volt jelen.

Bethlen István grófné a Kálvin-teri református templomban tartott gyász istentiszteleten vett részt.

Az Andrássy-párt tegna pesti határozata alapján, — amely a politikát a templomtól sem tudja elkülöníteni — nem jelent meg a hivatalos gyász istentiszteleten. Az unnepi rekviem alatt a templom énekkara Sugar Viktor karnagy vezetésével Mozart nagy rekviemjét adta elő. Utána a Hymnusz és Sugar Viktor Híszkegyét énekelték el. Az unnepeles Liberat a hercegprímás négy püspök segédletével mondotta el.

### A spanyol király távirata a pápához.

Madrid, ápr. 4.

Havas. A spanyol király Károly király elhunytá alkalmából, az ilyenkor szokásos leghosszabb időre elrendelte az udvari gyászt.

Madrid, ápr. 4.

Havas. A spanyol király a pápához a következő táviratot intézte:

Igen fájdalmasan érintettek a volt király halálát kísérő körülmények és ezért Szentségedet arra kéri bártorkodom, kegyeskedjék szavát az enyémekkel egyesíteni, hogy az anya és gyermekei az élet fenntartáshoz szükséges eszközöket megkapják. Tekintettel a királyné előrehaladott állapotára, amelyet a zemberiség leg-  
elemibb szabályai is tisztelthen tartanak és oltalmaznak, meggyőződéssem, hogy a győztes államok uralkodói és államfői a régi Ausztrián keresztül velünk egyesülnek és közmondásossá vált nemes érzelmeiket ennél az alkalomnál meghazudolni nem fogják.

### A rokon gyásza.

Bécs, ápr. 4.

A Neues Wiener Tagblatt jelenti Münchenből: Károly király halála alkalmából Károly főherceg palotájára fekete zászlót tűztek ki. Károly Tivadar herceg özvegye, kétszeresen rokona az elhunytinak. Nővére a megboldogult anyósának, a pármái hercegnőnek, valamint mostoha nagyanyjának Mária Terézia főhercegnőnek, a ki Károly Lajos főherceg özvegye.

### Zita nem marad Fouchalban.

Bécs, ápr. 4.

A királyi családdal összekötésben álló bécsi körökben még nem kaptak határozott híreket arra nézve, hogy a király utóljára miképen rendelkezett a temetéséről. Ez a kérdés csak néhány nap múlva, a végrendelet felbontásakor fog eldőlni, még pedig a megboldogult óhajának megfelelően. Az sem bizonyos még, hogy vajjon Zita, aki május végére várja lebetegedését, addig az időpontig Fouchalban marad, vagy pedig már előbb más tartózkodási helyet jelölnek ki számára. Pechan dr. tanárt, aki eddig Zita királyné szülésénél segédkezett, nem hívták meg Fouchalba és valószínű, hogy a nagy költségekre való tekintettel nem is fogják odahívni.

### A csehek továbbra is éberek.

Prága, ápr. 4.

A cseh sajtó cikkeiben nem tagadja meg részvétét Károly király tragikus halála miatt, egyidejűleg azonban részletesen foglalkozik azokkal a következményekkel, amelyekkel, amelyekkel a király halála Középeurópa általában, különösen pedig Csehországra nézve járhat. A hivatalos Cesko Slovensko Republika a következőket írja:

Károly király halála elveinken semmit sem változtathat. Ennek a családnak minden más trónjelöltje éppen olyan veszedelmes lehet, mint Károly, mert a veszélyt nem az ő személye jelentette, hanem az, amit a magyarok a Habsburg tradícióból csináltak. Károly király halála nem csökkenti éberségünket.

### A hercegprímás körlevele.

Csernoch János bíboros hercegprímás körlevelet adott ki a király elhunytá alkalmából, amelyben többek között a következőket mondja: Uralkodásának első percétől azon volt, hogy megszüntesse a nép jólétének legnagyobb akadályát a háborút és népeit visszavezesse az emberiség, vallásosság és földi jólét termékeny békéjéhez. Számkivetésben reménykedve várta az idők jobbra fordultát és nemzetek sorsának jobb utra térését annak a népnek, a melytől nemes szive sohasem tagadta meg vonzalmát. Rettenhetetlen lelki erővel tűrte életének megpróbáltatásait és ezért inkább csodáljuk benne a viszontagságok emberét, mint a boldog férut. Az ő lelki erejének forrása a hit és a vallásos élet maradt.

A körlevél a következő poétikus résszel végződik:

Nyugodj csendes jámbor lélek, te az országnak, Szent István koronájának martirja és élj örökké a Krisztus békéjében.

### A király végrendeletei.

Itteni legitimista körökben úgy tudják, hogy Károly király eredeti végrendelete, amelyet az olasz frontra való menetele előtt készített, valamint a múlt év őszén Sopronban készített pótvégernedlet a Münchenben tartózkodó Mária Josefa főhercegné szíjmonostori hercegnéjánál van. Ezeket a végrendeleteket holnap fogják felbontani az el-

hunyt király anyja, valamint öccse Miksa főherceg, továbbá Scháger Albon dr. és egy müncheni ügyvéd jelenlétében. Ezeket a végrendeleteket kívül azonban Károly még egy okmányt hagyott hátra, amelyben végrendeletkezés Fouchalban van. Miksa főherceg szerdán elutazik, hogy a felbontásnál jelen legyen.

### A spanyol király tartózkodási helyét ajánlott Zitának.

Alfonz spanyol király Zita királynénak felajánlotta, hogy családjával együtt Sem Sebastiánba költözzék. A spanyol király egyúttal minden mér-

tékadó tényezővel érintkezésbe lépett, hogy gondoskodjanak a királyi család eltartásáról és tegyék lehetővé állandó tartózkodásukat olyan helyen, amely Zita királyné szabadon önmaga választ.

### Károly király temetése szerdán lesz.

Fouchal, ápr. 4. (Havas.) Károly király temetésének napját április 5-én állapították meg. MTL.)

### Betegség fenyegeti a hortobágyi állattartókat nyi.

#### A városi tanács intézkedései.

Dr. Magoss György tisztviselő főügyész a városi tanács hetfői ülésén bejelentette, hogy nála járt Balogh István, a Gazda Kör elnöke és előadta, hogy Balmazújvárosban a takonykór nagy arányba nézett fel.

Miután a balmazújvárosi gazdák jórésze a debreceni határon bérel, az a veszély fenyegeti a Hortobágyot, hogy az állatkiállítás után oda is behurcolják a kórt.

Sürgős intézkedésekre van szükség. Utasítani kell a hortobágyi állatorvosokat, hogy a legszigorúbb állatvizsgálatot fogadják. Föl kell kérnie a városnak a csendőrpáncsnokságot, hogy yutasítsa a hortobágyi csendőrsőt, hogy a Hortobágyon Ujvárossal határos részén az ellenőrzést intenzívebben gyakorolja, nehogy a jószágok ott átsapjanak a Hortobágyra. Kiszámíthatatlan kár érne nemcsak a gazdákat, de a várost is, amelynek szintén nagyjértékű állatállománya van a Hortobágyon, ha behurcolnák oda a takonykórt.

A városi tanács ez a két sürgős intézkedést a mai üléséről meglette.

### Jelentkezzenek

a hadirokkantak, özvegyek, árvák és hozzátartozók.

#### Felmentett járadékot kapnak.

A m. kir. miniszterium 1922. évi 270) M. E. számú rendeletével a nem hivatalos állományból származó hadi rokkantak, hadi özvegyek, hadi árvák és felmenő ágbeli rokonok és szülői testvérek ellátási járadékait 1922. évi április hó 1-től kezdődőleg felmentette és az ellátási igényeknek rajta megállapítását a községi előjárásokra, illetve városunkban a városi tanácsra bízta.

Ezen rendelet alapján felhívja a városi tanács a városunkban és annak határterületén tartózkodó összes — a nem hivatalos állományból származó — hadi rokkantakat, hadi özvegyeket, hadi árvákat, felmenő ágbeli rokonokat és szülői testvéreket, hogy igényük megállapítása végett az alább megjelölt napokon, reggel 8 órakor, a városházánál, földszint, 15. számú szobában jelentkezzenek és pedig:

#### Hadi rokkantak:

1922. évi április hó 10-én A, B családnevek.

1922. évi április hó 11-én C, D, E családnevek.

1922. évi április hó 12-én F, G családnevek.

1922. évi április 13-án H, I, J családnevek.

1922. évi április 14 és 15-én K családnevek.

1922. évi április hó 18-án L családnevek.

1922. évi április hó 19-én M családnevek.

1922. évi április hó 20-án N családnevek.

1922. évi április hó 21-én O, P, R családnevek.

1922. évi április hó 22-én S, Sz családnevek.

1922. évi április hó 24-én T családnevek.

1922. évi április hó 25-én U, V, Z családnevek.

**Hadi özvegyek:**

1922. évi április hó 26-án A, B családnevek.

1922. évi április hó 27-én C, D, E családnevek.

1922. évi április hó 28-án F, G családnevek.

1922. évi április hó 29-én H, I, J családnevek.

1922. évi május hó 1 és 2-án K családnevek.

1922. évi május hó 3-án L családnevek.

1922. évi május hó 4-én M családnevek.

1922. évi május hó 5-én N családnevek.

1922. évi május hó 6-án O, P, R családnevek.

1922. évi május hó 8-án S, Sz családnevek.

1922. évi május hó 9-én T családnevek.

1922. évi május hó 10-én U, V, Z családnevek.

**Hadi árvák gyámjai:**

1922. évi május hó 11-én A-tól K-ig családnevek.

1922. évi május hó 12-én L-től Z-ig családnevek.

**Felmenő ágbeli rokonok és szülői testvérek:**

1922. évi május hó 15-én A-tól K-ig családnevek.

1922. évi május hó 16-án L-től Z-ig családnevek.

A városi tanács felhívja a jelentkezőket, hogy a birtokukban levő — igényjogosultságukat megállapító — okmányaikat feltétlenül hozzák magukkal.

Debrecen, 1922. évi április hó 4.

A városi tanács.

**ÖCSKA** vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. — Kovácsoknak használatát becsesérek. Nagyobb tétel elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

### RÓKA AUTOMOBIL RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

teherautótelep  
Telefon 46-01.

**Teherautók. Autóbuszok. Pótkocsik 25 drb. raktáron.**

**Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett**

## Keresik a demokrata körben elkövetett merénylet tetteseit.

A merényletnek már hat halottja van. A sebesültek száma huszonkettő.

Budapest, ápr. 4.

Az erzsébetvárosi demokrata körben hétfőn este Rassay Károly tiszteletére pártvacsorát rendeztek, amelyen nagyszámmal jelentek meg a demokrata kör tagjai, úgyhogy a belső nagyteremben 130-140-en voltak. Azonkívül a két utcára nyíló kisebb terem is megtelt vendégekkel. Este 9 óra körül éppen abban a pillanatban, amikor Bárcy István, Rassay Károly és Ruppert Rezső társaságában a körbe érkezett, az emeleten óriási robbanás hallatszott.

Amint megállapítható volt, a nagyterem mellett levő világító udvarban a villanyvezetékre, a fűtőtest mellé bombát szereltek, amely szétrombant. Átszakította a nagyterem falát. A fűtőtestet összerögte és a terembe dabta, a körülötte levő padlót, asztalokat, székeket szilánkokra zúzta. Valamennyi ablak cserepekre zuzódott. A robbanás ereje leszakította a eszállárokat. Az explózió egyik áldozata Szegő Gáspár szappangyáros. Nyomban a helyszínen meghalt. A rendőrség, a mentők és a tüzoltók azonnal megjelentek a helyszínén és a mentők azonnal hozzáláttak a sebesültek be-  
kötéséhez.

#### Sebesültek.

A sérültek névsora a következő: Váradi Győző kereskedő, Katona Béla újságíró, Kramer Dávid kereskedő dr. Balassa Gyula újságíró, Spitzenstein Béla pincér, akiket a laksukon ápolnak, Szász László, Engel Ödön újságíró. A következő sebesülteket a Pajor szanatóriumba vitték: Pesti Alfréd lábtörés, dr. Maros Mór orvos lábtörés, Elek Bernát lábtörés és roncólás, Grünfeld Miksa szeszgyáros zuzott sebek, Elfer Sándor cégvezető lábtörés, Polgár Sándor műszerész lábtörés, Breitner Lipót ékszerész lábtörés, Goldberger Simon építész lábtörés. Egy ismeretlen 50 éves embert, aki erős roncólásokat szenvedett eszméletlenül vitték a szanatóriumba. A szemlévazonosságát még eddig nem sikerült megállapítani. Lebner Mór gyáros roncólás a lábszáron, dr. Erlich Mátyás orvos zuzott és szakított seb, Kovács Ernő ékszerész szakított seb, Baros Mór kereskedő lábtörés, Láng Gyula aranyművest lábtöréssel vitték a Fásor szanatóriumba. Dr. Patai Samu orvost roncolt sebbel a lakásán ápolják. A Pajor szanatóriumba vitték még halálos sérülésekkel Banda Gyula nagykereskedőt és Kerényi Arnold szállítót. Mind a ketten rövidesen kiszervekedtek. Így a merényletnek három halottja és 22 sebesülte van.

A rendőrség a vizsgálatot azonnal megindította. Kiszállott a helyszínre a soros vizsgálóbíró is, hivatalos megállapítás azonban eddig a merénylet közelebbi részletire nézve nem történt.

50.000 korona jutalom a nyomravezetőnek.

A robbanás ügyében Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter 50.000

korona jutalmat tűzött ki annak számára, aki a robbanás tettesének közrekerítésére megfelelő adatot szolgáltat. A rendőrség a legteljesebb eréllyel és a legnagyobb apparátussal vezeti a nyomozást. Az éj folyamán kihallgatták a demokrata kör összes szemlévőit. A helyszínén Marinovich Jenő főkapitány azonkívül Szesler Hugó főkapitány helyettes, nemkülönböztetve Czirbor Ferenc detektívőnök és Ujhelyi Sándor ügyeletes főtanácsos is megjelentek. Az ügyészség részéről dr. Karácsony János a kir. ügyészség elnöke és dr. Koritsanszky József vizsgálóbíró jelentek meg.

#### Gyanus emberek.

A főkapitányság még az éjszaka folyamán berendelte az összes detektívet szolgálókat, akik azonnal autóba, kocsiba ülve elszéledtek a városba és hozzáláttak a nyomozáshoz. Még az éjszaka mintegy 60 gyént állítottak elő, majdnem valamennyien az Erzsébetvárosi kör szemlévőiből valók voltak, a kiknek kihallgatását azonnal megkezdtek. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a kör helyiségében a tegnapi nap folyamán 2 szerelő dolgozott, akik este 6 óra után távoztak el a kör helyiségéből. A két szerelőt még az éj folyamán előállította a rendőrség, mert az volt a gyanu, hogy részük van a pokolgép elhelyezésében. Később a gyanu más irányba terelődött. Ugyancsak őrizetbe vette a rendőrség a kör portását és a felszolgáló pincérek egy részét, továbbá őrizetbe vették öt olyan gyént ezen kívül, akik egyáltalában nem tartoztak a szemlévőkhöz, de gyanus viselkedésük arra enged következtetni, hogy talán mégis tudtak a merénylet szándékáról.

Leletartóztatott a rendőrség egy pincért, aki közvetlenül a merénylet előtt távozott el a kör helyiségéből és e közben olyan feltűnően viselkedett, hogy alapos gyanu merült fel ellene, hogy egyik tettes a merényletnek.

Ma hajnalban a pokolgépes merénylet ötödik áldozatát is követelt magának. Pesti Alfréd a Petőfi nyomdavidallalat tulajdonosa a robbanásnál alsólábszár törést szenvedett. A Pajor szanatóriumba vitték és ott a lábát amputálták, de a nagy vérvesztés következtében nem bírta ki az operációt és rövid idő múlva kiszervekedett.

A nyomozás nem derítette ki, hogy voltaképpen hol volt elhelyezve a bomba. Némelyek szerint úgy sejtik, hogy a világító udvaron át a fűtőkészülék mélyedésébe helyezték el, de nincs kizárva az sem, hogy a teremben a fűtőtest alatt történt a bomba elhelyezése.

#### Semmi nyomravezető adat nincs.

A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást a robbanás okozói után, de eddig semmi olyan adat nem került birtokába, amelyből a tettesek kilétére következtetni

**Mónusné kalapszolanjába meg** érkeztek a legújabb modellek. Ajakítások, vasalások, díszítések, a legmagasabb igényeknek megfelelően, jutányos áron készítettnek: **Darabos utca 35. sz.**

**A legszebb divat** most a hölgyek ruháján, estélyi, bálai vagy átogetól ruháján egyetlen szál művirág. Egy gyönyörű pipacs, rózsza, narcis, stb. Csak hogy ezeknek a virágoknak csak akkor van igazi értékük, ha nem közönséges, gyári tucatmunkák, hanem valódi és művészi kézimunkák, olyanok munkája, akik ezt a budapesti művirágtanfolyamon művészi tökélyre vitték. Ilyen kiváló művészi művirágokat készít elismert művirágművész, aki részére megrendeléseket szíveségből átvesz a kiadóhivatal.

## Színház.

Hétfő műsor:

Csokonai-színház.

**Szerdán:** Drótosztót, operett, bérlet-szűnetben.  
**Csütörtökön:** Drótosztót, A) bérletben,  
**Pénteken:** A cigány, népszimű — Arkossy Vilmos jubileuma.  
**Szombaton:** Drótosztót, C) bérletben.  
**Vasárnap délután:** mérsékelt hely-  
 árakkal A bogáti aranyasszony,  
 énekes és táncos népszimű.  
**Vasárnap este:** A gazdag leány, vig-  
 játék.  
**Hétfőn:** A cigány, A) bérletben.  
**Kedden:** A drótosztót, B) bérletben.

**Drótosztót — a Csokonai szin-** házban, Szerdán bérlet-szűnetben eleveníti fel az igazgatóság a **Drótosztót** nagy operetttel teljes zenekarral. A legjobb erők garantálják az előadás nagy sikerét. **Fiefferkorn** szerepét **Szigeti** játssza. Fellépnek Heivey, Kálmán, Szalma, Csolnakossy. Az első felvonásban Nádossy és Kálmán táncol.

**Uránia műsorváltozása.** Cir-  
 kusz King II. rész szerdán 5. 7. 9. III. rész csütörtökön 5. 7. 9. IV. rész péntek, szombat 5. 7. 9. Utóvány érvényes. Miután a II. és III. rész csak 1—i napig meg-  
 ven, ajánlatos, hogy jegyét min-  
 denki előre megvásárolja, jegyelővé-  
 tel egész nap.

**Tanulók, mint műkedvelő szin-** szek. Érdekes rendeletet intézett a Kultuszminiszter az iskolák igazgatóságaihoz. Igen gyakori eset volt ma már ugyanis, hogy a nagy számban levő s gombamódra egyre szaporodó különféle célu társadalmi alakulatok, különféle iótkönyv célu előadá-  
 sok sikere érdekében az iskolák tanu-  
 ló ifjúságát vették igénybe. Ez már  
 oly nagy mértékben történt, hogy az  
 iskolai nevelésnek és oktatásnak ha-  
 tározottan kárára volt. A miniszter  
 rendelet megtagadja az illetékesek-  
 nek, hogy a ziskolák zavartalan mun-  
 kássága biztosítása céljából a tanuló  
 ifjúságnak az iskola körén kívül álló  
 intézmények keretében történő, akár  
 egyéneknéki, akár tömeges szereplé-  
 sét a kivonalmaknak megfelelőleg  
 korlátozzák és csakis nagyon kivéte-  
 les esetekben engedélyezték, amikor  
 a szereplés önmagában is nevelő ha-  
 tásu és sem az iskola munkáját nem  
 zavarja, sem a zillető tanulóra hátrá-  
 nyos semmi tekintetben nem lehet.  
 A rendelet szerint a zengedélyezés  
 előtt az illetékes tanítótestület ok-  
 vetlenül meghallgandó, melynek vé-  
 leménye fog dőnőni az engedély meg-  
 adása, vagy elutasítása felett.

## Hogyan csinálják a drágaságot.

A legelők drágítása. A Hortobágy-Köudvart bérbeadták

Folyton védekeznek a termelők, hogy nem főlük indul ki a drága-  
 ság. Ez a két eset, amelyet itt el-  
 mondunk, nehezen volna beilleszthető a termelők érvelései közé. Nem  
 egyébről van szó, mint két városi  
 legelő terület bérbeadásáról.

A hortobágyi Bucsai-telek nevű  
 négyszázholdas legelőért Gödény  
 László, a város bérlője először 22  
 ezer korona évi bért ajánlott meg.  
 Az az ajánlat folytán a városi ta-  
 nács nyilvános árverést tűzött ki a  
 legelőterület bérbeadására végett. Az  
 árverésen egyedül maradt Gödény  
 László, aki 80.000 korona bért aján-  
 lott meg. E mellett tett egy másik  
 ajánlatot is, azt, hogy megad 100  
 ezer korona évi ért, ha három évre  
 kánja meg a bérletet. Egy gulya-  
 kutaf is hajlandó építenia területen,  
 amely a városé maradna.

Az árverés után Harstein József  
 gazdálkodó utóajánlatot nyújtott be  
 a Bucsai-telekre. Az 1922. évre  
 150.000 korona bért ajánlott meg.  
 Zöld József gazdasági tanácsnok  
 a városi tanács tegnapi ülésén ten-  
 iesztette elő az ajánlatot. A tanács  
 nem fogadta el az árverés eredmé-  
 nyét, hanem a 150.000 korona

ajánlati összegnek kiküldési árul  
 vétele mellett új árverést rendelt el,  
 amely a napokban lesz.

A másik hortobágyi legelőterület  
 az ugynevezett Köudvar, 365 hold.  
 Erre is volt már nem egy árverés.  
 Az utóbbin Szlávi József 501.000  
 korona évi bért ajánlott meg, tehát  
 egy hold legelőre több mint 1300  
 korona bér esik.

De még erre is ráajánlott Har-  
 stein József gazdálkodó, aki az eset-  
 re, ha hat évre megkánja a bérlet-  
 tet, hajlandó évi bér fejében száz  
 métermázsza I. osztályu buzát adni  
 a városnak. Minden évben szeptem-  
 berre leszállítia.

Ha ezt az ajánlatot veszik figye-  
 lmebe, a mai buzaárak mellett  
 302.500 korona bérösszeget jelent.  
 De milyenek lesznek a buzaárak?

A tanács nem fogadta el Harstein  
 József ajánlatát, hanem jóváhagyta  
 az árverés eredményét.

Tehát hogyan várhatjuk, hogy  
 annak a tehénnek a tejét, a vaját,  
 turóját, teifőlét olesón adják a pia-  
 con a fogvaszítóknak, amely tehén  
 ezerháromszázkoronás legelőn le-  
 gel?

Jön Az autó-király! Jön!

Nagy játszma, az uri banditák,  
 a kalandor filmek királya, ne-  
 gyedik és utolsó része ma a Vig-  
 színház mozgóban.

Jön! Lucifer! Jön!

Jegyelővét a Hindu siremlékre.  
 A világ legszebb filmjét mutatja  
 be pénteken, szombaton és vasár-  
 nap a Vigszínház mozgó. A jegy-  
 elővét nagyban folyik és már  
 most megállapítható, hogy ilyen  
 nagy érdeklődés még soha film  
 iránt nem nyilvánult meg, mint  
 a Hindu siremlék iránt. Jegy-  
 elővét naponta d. e. 10 órától. A  
 második részre, amely husvét  
 szombatián és vasárnap lesz mű-  
 soron, szintén elő lehet jegyezni.

Jön! Borgia Lucrétia! Jön!

## Sport.

**A felebbezési tanács mai ülése.** —  
 Megirtuk, hogy ma délután öt órai  
 kezdettel tartja a kerület felebbezési  
 tanácsa első ülését. Az ülésen a  
 NyTVE. felebbezése és a DTE., DEAC  
 felebbezése szerepel. Az ülésen Hangó  
 Imre a KTE. agilis elnöke a kerület  
 alelnöke fog elnökölni, miután az el-  
 nökség összes helyi tagjai vagy érde-  
 keltek, vagy az első fokon hozott ha-  
 tározatnál szerepeltek. — Az ülésre a  
 kerület elnöksége a felebbezési ta-  
 nács póttagjai közül behívta Her-  
 mann Dezső (DKASE.), Liszkay Béla  
 (NyTVE.) és Tanner Gyula (DVSC.)  
 póttagokat.

**A DVSC. és a DKASE közös felle-**  
 lentését kezdi ma tárgyalni a kerület  
 fegyelmi bizottsága. Mindkét rúszról  
 érdeklődéssel tekintenek az ügy ki-  
 menetelében, s a tanuk egész táborát  
 vonultatják fel, maguk igazának a  
 bizonyítására.

**Vasárnapi mérkőzések.** Ha az idő  
 meg fogja engedni, úgy vasárnap két  
 igen érdekes bajnoki mérkőzés kerül  
 lebonyolításra. Az érdekesség szem-  
 pontjából a DEAC—DVSC. találko-

zása áll előtérben. Ennek a mérkőzés-  
 nek reváns jellege is van, mert a sze-  
 zon kezdetén a DVSC. csapata 2:0  
 arányban győzelmet aratott a DEAC.  
 csapatát felett. Mint hírlík a DEAC.  
 ez alkalommal csak tartalékos csapat-  
 tal fog tudni kiállani s így nem sok  
 reménye van a győzelemre a DVSC.  
 csapatát felett. — Ez a mérkőzés a  
 vasutasok sporttelepén kerül eldön-  
 tésre. A másik mérkőzés a DTE. pá-  
 lyán kerül eldöntésre a DTE—DMTK.  
 csapatai között. Ha a felebbezési ta-  
 nács Rott Kálmán büntetését fenn  
 tartja úgy a nélküle fel álló DTE.  
 nem nagy reménnyel mehet a küz-  
 delembe.

**A Diósgyőri VTK lesz a DKASE,**  
 DVSC. husvétli ellenfele. A szegedi  
 Vasutas Sport Club a tegnapi napon  
 táviratilag lemondta husvétli Debre-  
 cenéi jövetelét s így a két egyesület  
 az északi kerület bajnok felölt csa-  
 patának ajánlatát fogadta el s távira-  
 tilag hívta meg a DVTK-t husvétra  
 Debrecenbe. A DVTK. veretlenül ve-  
 zet az északi kerület I-es osztályu  
 bajnokságában s így a vidék egy leg-  
 jobb csapata. A DVTK egyik napon  
 a bajnokielölt DKASE-val másik na-  
 pon a DVSC. csapatával mérkőzik.

**Guttman FTC. a NyTVE-ben.** A  
 NyTVE. múlt héten küldte be a ke-  
 rülethez Guttman Rezső az FTC.  
 volt ifjusági válogatott játékosának  
 igazoltatása iránti kérelmét. Gutt-  
 man múlt év október 9-én játszott  
 az FTC-ben utoljára s így már va-  
 sárnap játszhat a NyTVE-ben a KSE.  
 csapata ellen. — Igaz ugyan, hogy a  
 bajnoki rendszabályok 15. §-a alan-  
 ján, mivel a folyó bajnoki évben már  
 ifjusági csapat bajnokságért Buda-  
 pesten játszott, más bajnoki mérkőzé-  
 sen nem játszhat.

**Atletikai tréningek** hétfőn, szer-  
 dán és pénteken délután 5 órától lesz-  
 nek a Debreceni Tornaegyesület nagy  
 erdei sporttelepén a DTE. MOVE—  
 DSE. és DEAC. atletizálni szándékozó  
 tagjai részére. A tréningeket Had-  
 házy Dezső és Sennyei Oláh István  
 vezetik, a tréningek rossz idő esetén  
 az utána következő napokon lesznek  
 megtartva s azokno pontos megjelenés  
 kötelező.

**Masz. keleti kerület intéző bizott-**  
 sága f. évi április hó 5-én este 8 óra-  
 kor Piac u. 9. szám alatt Zöld József  
 kerületi elnök irodájában ülést tart.

## Nyilttér.\*

Tekintetes Szerkesztőség!

A tegnapi helyi lapokban a II.  
 kerület Tolnayt jelölő Nemzeti Pol-  
 gári Párt választmányi listáján a  
 nevem is közöltetett.

Rijelentem, hogy ez a közlés té-  
 ves, beleegyezésem nélkül történt s  
 ez ellen tiltakozom, mert én ugya-  
 nis dr. Bessenyei jelölő egységes  
 kormányzó párte intéző bizottságá-  
 nak ügyvezető elnöke vagyok.

Tisztelettel:

Arany Árpád gyógyszerész.

\* E rovat alatt közölttekért nem  
 vállal felelősséget a Szerk.

## 1 és 2 éves szőlőoltvány

1 és 2 éves, gyökeres Hazai szőlővesző  
 sima és gyökeres amerikai vesszők. —  
 Direkt termő Szászszoros, Delaware, Nova  
 és Othello; előkerítésnek való Gledic-  
 hiák, Akácák és Szőlőkaró, használt  
 borshordók és hegyaljai borok.

Előjegyzéseket elfogad:

Molnár Mihály szőlősgazda,  
 Abaujszántó.

és Debrecenben Sárközy Sándor ke-  
 reskedő, Hatvan-utca 17. szám.

Árjegyzéket kívánatra ingyen küldök

Két utcára nyíló

## ház eladó

Árpád-tér 7. és Virág-utca 8.  
 szám alatt, 6 rendbeli lakással, üz-  
 lethelyiséggel és jó vizű kuttal.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Gájtay János ügyvéd,  
 Széchenyi-utca 19. sz.

és Bódogh László cukrász  
 Piac-utca 9. szám alatt.

## Borseprüt,

(borkövet is)  
 préselt és szárított **veszünk.**  
 állapotban a legma-  
 gasabb napi áron

Führer Miksa és Fia

Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

## Árverési hirdetmény

A D. E. A. C. sporttelepén  
 (nagyerdő, egyetemi építkezések-  
 től balra) április 6-án, csütörtök-  
 kön d. u. 3 órai kezdettel nyil-  
 vános árverésen a következő tár-  
 gyak adatnak el: 12 drb talicska,  
 3 darab nagy kötő kalapács, 15  
 darab kis kötő kalapács, 1 drb  
 hideg vágó, 1217 drb sintaalpszeg,  
 91 drb. sintaalpa.

Debrecen, 1922. április 4.

Halmy Endre, tikár.

## Eladó

2 katasztrális hold  
 szántó

közvetlen a város alatt.

Varga-utca 15. sz. ház

beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Nagy István

ügyvéd irodája

Szent Anna-utca 8. szám.

**Legfényesebben tisztít és legjobban konzerválja a cipőt a „PYRAM”**

**SZIREK ANDRAS**

elsőrendű uri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákraxtára  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon szám 809.

**Okleveles mérnök**

elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle  
**műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket**  
és egyéb műszaki munkálatokat  
Cím a kiadóhivatalban.

**Budapestre utazik**

keresse fel  
**Glück-áruházát**  
Király-utca 33.,  
hol legelőször vásárolhat férfi- és női szöveteket, selymeket és mosószelvényeket nagyban és kicsinyben. Nagyobb vásárlásoknál az utiköltség megterítetik.

**Eladó szőlő**

a sámsoni Megyeskertben beköltözhető lakással, teljes felszereléssel, 1860 négyyszögöl. — Értekezni  
**BUZÁS. Csapó-utca 14. sz.**

**Nagy a drágaság,**



**Fábian**

de az ünnepekre még mindig jutányosan készíthet méret után, elsőrendű anyagból úgy férfi, mint női cipőket, valamint szép box és tartós strapa csizmákat, ha lefarad  
cipő- és csizma készítőműhelybe  
**Rákóczy-utca 71. szám**  
Kész cipők és csizmák kaphatók  
**Javitások jutányosan.**

**Szőlőkezelői**  
állást keresek azonnalra öt-hat holdat megmunkálók. Dobay Mihály Nyiradony. 27

**Gyakorlott**  
varró leányok géppel vagy a nélkül felvétetnek Erzsébet utca 54. 5169

**Cipészegéd**  
felvétetik vegyes munkára azonnal Szepesség, utca 16. Szigeti. 5171

**Fűszeres**  
segédet keresek: Jóna János, Nyil utca 34. 5134

**Keresek**  
egyszerű szobát tanuló leányoknak. Értekezni: Darabos utca 37. hátul. 5133

**Villanyszerelőt**  
motorkezelésben jártast, keres a villanytelep. 5130

**Takarítónőt**  
kora délelőttre, helyben. Szakácsné vidékre. Jókay 9-B. 5128

**Zsákvarró**  
asszonyok felvétetnek. Debrecen és Vidéke Mezőgazdái Hiteleszövetkezete, Csapó 30. 5127

**Ki akar**  
sokat keresni a nagyvásáron? Egy új szabdalom, piaci terjesztő, árusító, közvetítő s házaló kerestetik; értekezni lehet: Kishegyési ut 8. szám, Munkácsynál. 5150

**Csinosan**  
butorozott, külön bejárattal szobát erdő részén, esetleg főtéren, azonnalra keresek. — Cím: Frank Rezső, ruházlet, Piac utca 9. 5147

**3 szobás**  
üres lakást keresek. Közvetítőt is díjazok. Cím a kiadóban. 5139

**Blüetta**  
sirályka galambom elveszett a napokban; kék szárnyu, bubos, lábán rézgyűrű: K. I. 921 2. felírással. Vissza-hozó vagy utbaigazító jutalmat kap: Szappanos u. 22. 5135

**Üres,**  
használt üveget, bármilyen mennyiségben, veszek: Simonffy utca 56. 5152

**Kifutó fu**  
azonnal felvétetik Krausz és Glück cipőraktárban, Egyháztér 3. 5144

**Egy**  
mindenes leányt felvesz Nagy Lajosné, — Hatvan utca 53. 5123

**Fodrászegéd,**  
jó munkás, felvétetik: Hajduböszörmény, Balognál. 5118

**Egy**  
ügyes leány, ki már férfiszabóságban dolgozott, magas fizetéssel felvétetik: Andrási ut 5. sz., Sesta-kert. 5121

**Hentes**  
segédet, fiatal, felveszek: Nagy Lajos, Hatvan utca 53. 5122

**Jókarban**  
levő zongorát veszek. Halász, Timár utca 46. szám. 5157

**Veszek**  
használt butorokat, diványokat, madracokat és függönyöket, mindenkor: Arany János 36. sz. 5158

**Mindenes**  
leány Méliusz tér 3. sz. alatt azonnal felvétetik. 5161

**Könyvelő**  
állandó alkalmazásra azonnali belépésre felvétetik: Apolló Divatáruház, Piac u. 67. 5162

**Kompetencia fát**  
veszek és felébe haza szállítok. Jenei, Battyányi 15. 5165

**Elveszett**  
egy egészen fehér macska Szent Anna u. 43. számú házból. Megtaláló vagy nyomravezető jutalomban részesül. 5168

**Különbejárattal**  
butorozott vagy butorozatlan szobát keresek. Ajánlatok „Azonnali” jelgére kiadók. 5170

**Eladás**

**Kocsi**  
féderes, homokfutó és bordás, bórrel bélelve, eladó. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet ut 17. 5008

**Eladó**  
egy házi mozi gép, két felvonás filmmel együtt Simonffy utca 17. Deb. 5132

**Méhet,**  
mézet, méhtermékeket bármilyen mennyiségben veszek és elad; előjegyzéseket már most elfogad: Kuhár János méhészete, Boeckay kertben. 5062

**Eladó**  
kis ház, Geréby kert, egy szoba, konyha, — 300 négyyszögöl. Azonnali beköltözésre eladó. Dezső László íróadaja, Szent Anna 6. — 5074

**Eötvös utca**  
14. és Ajtó utca 13. sz. ház eladó. Értekezni Eötvös utca 4. sz., hátulsó lakás. 5124

**Eladó**  
egy 4-es cséplő garnitúra. Eötvös utca 87. Debrecen. 5167

**Egy**  
egylovas kordély, sze-kér eladó. Teleki 63. 4767

**Eladó**  
értékes antik kép. Cím kiadóban. 5163

**Eladó**  
sárga kocsi keresztféderes egy lovas, féderes ülésekkel. Vár u. 8. 5164

**Eladó**  
teljesen új fehér len abrosz, hat szalvétával. Cím a kiadóban. 5154

**Eladó**  
egysötétkék divatos selyemruha és egy sötét zöld selyem ruha kabáttal Méliusz tér 10., 4-ik ajtó. 5151

**Bármilyen**  
használatra egy jó kocsi eladó. József kir. herceg utca 44. 5145

**Eladó**  
1 drb. furógép jó állapotban, 1 drb. bácskai ekefejfa, gerendelyes. Ispotály telep 1. 5140

**Cseresznya**  
jávör és tölgyfa padlók és deszkák eladók. Kosuth utca 60. 5119

**Eladó**  
a Bodan egy jó karban levő nyilas szőlő pajtával együtt a Déli utcán Értekezni lehet Debe Sándorral — Polgári utca 89. szám Hajduböszörmény. 5137

**Eladó**  
mindenféle butor, hencserek, diványok, gyermekkocsik, vasmosdók összesukósága. Csapó 31. 5084

**Nyiregyháza**  
központján két utcára nyíló, hat lakással — azonkívül berendezett szállodával és utcára nyíló három boltihelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet Berkovits Dávidnál Nyiregyháza, Zöldség-tér 11. 5126

**Ó- és uj**  
sestakerti bor és egy cipőfoltozógép eladó. Darabos u. 61. 5138

**Eladó**  
800 darab akácia szőlőkaró, Homokkert, Bujdosó u. 13. 5136

**Egy**  
ló után való szekér van eladó. Bauer telep, — Bauer utca 2. szám. 5132

**Damaszt**  
asztalterítő 6 személyes ajouros eladó. Erzsébet utca 15. 5131

**Antik**  
tárgyak, festmények és kártya asztal eladó. Eötvös u. 4. hátulsó lakás. 5126

**Eladó**  
gyermekkocsi, ülő-fekvő, plüsch divány, hencser, ebéld; kredenc — márványos. Bethlen 33. 5083

**Alló gőzkazán**  
6 légkörre engedélyezve eladó. Eötvös utca 4. sz., hátulsó lakás. 5125

**Eladó**  
egy kis kut szivattyú, új asztali és tornyos sparheltek felelősség mellett kapható. Lakatos tanulókat fizetéssel felveszek Honvéd utca 2., lakatos műhelyben. 5119

**TELEFON 12-90. Kizárólag galicjal származású TELEFON 12-90.**  
**petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt**  
debreceni telepéről és Budapesti parmerly megnyitástól a legelsőbb gyári árban és legjobb minőségben szállít:  
**Gold József Debrecen, Verbőczy-utca 2. szám. (Keresk. és Iparkamara épület)**  
„Callia” Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapesti igazgató-elárúsítója. — VESZ PETRÓLEUMOS ÉS OLAJOS HORDÓKAT!

**APRÓ :: ::** Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

**Ajánlat**

**Női**  
ruhák és kosztümök varrását, a legkényesebb izlésnek megfelelően, jutányosan vállalom: Timár utca 52., keresztépület. 5056

**Szobát**  
külön bejárattal adok ellátásért. Cím a kiadó hivatalban. 23

**Mész,**  
cement, cserép, téglák és száraz tűzifa legelőcsőbb napi árban: Könyves Tóthnál, Hadhazy ut 16. szám, az Árpád téri paplak mellett. Telefon: 11-35. 5066

**Két igás lovat**  
szekérrel együtt használatra kiadnék. Cím: a kiadóban. 5142

**Elcserélném**  
modern, két szoba, előszoba, fürdőszoba és konyhából álló lakásom a városban, szerényebb két szobással. Cím a kiadóban. 5149

**Bérbe adó**  
Ispotály-lapason egy házhely és egy kis hold homokföld az Andrássy-uton. Verbőczy utca 12, Farkas. 5148

**Kiadó**  
200 négyyszögöl föld, tavaszi veteménynek, a városban, teljesen bekerített helyen. Cím: Széchényi utca, 21., — emelet. 5120

**A Bocskai kertben**  
négy hold szőlő feleművelésre kiadó. Cím a kiadóban. 5166

**Bérbeadó**  
azonnalra Nánás mellett 250 holdas birtok. Pataky Csapó utca 19. 5155

**Házvezetőnőnek**  
ajánlkozok iskolázott urinő helyben vagy vidékre magányos urhoz vagy urnőhöz. Cím Darabos u. 53. Oláh. 5160

**Különbejárattal**  
butorozott szoba a központban azonnal kiadó. Magos 15. 5159

**Elcserélek**  
egy nagy szobát és konyhát ugyanilyenért Nyugoti u. 24. 5156

**Jó házi koszt**  
kapható bentékezésre és kiberdásra, Péterfia 6 keresztépület. 5172

**Sertés kant**  
és bikabőrjút herélek. Található vagyok reggel 10 óráig Erzsébet utca 54. 5095

**Bükkfa**  
hulladék deszka, yastag lécs, szőlő és paradicsom kemény karó olesón kapható. Ötmalom utca 9. szám. (Kigyó utca mellett.) tűzifa telepen. 5153

**Kereslet**

**Munkásleányok**  
és kocsiok jó fizetéssel azonnal felvétetnek Teleki utca 100. 4584

**Aranvat ezüstöt.**  
brillánsat, zálogcédu-lakát vesz Meghívásra házhoz is elmegy Stelner Mihály Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em. 5128

**Napraforgó**  
olajat kis és nagy mennyiségben veszek. Fűvészkert u. 22. 5013

**Munkás**  
állandó munkára; tanuló fizetéssel felvétetik. Kályhagyár, Károly Ferenc József ut 8. szám. 5055

**Keresek**  
nyári cséplést és javítást többi évi gyakorlattal. Cím a kiadóban 5009

**Mákot**  
keresek megvételre. — Glück, Péterfia 76. sz. Ugyanott segéd és tanuló felvétetik. 5074

**Fűszerüzletembe**  
írásai és számlási teendők elvégzésére, jó írással bíró kisasszony felvétetik. Sajátkezűleg írt ajánlat személyesen adandó át. Aki már fűszerüzletben alkalmazva volt, előnyben részesül. Főlegyházy János. 5067

**Német**  
vagy magyar kisasszony 2 gyermek mellé azonnal felvétetik. — Schön, Csapó utca 13. 5064

**Luxus**  
üzlethez 150.000 korona tőkével csendes társat keresek. — Ajánlatok: „biztos ekzisztencia” címen a kiadóba. 5146

lehetne. Kuricsanszky József dr. soros vizsgálóbíró tegnap az esti helyszíni szemle alkalmából kihallgatott szakértők véleménye szerint kétségtelenül megalapította, hogy a bomba a teremben a fűtő test alatt volt elhelyezve. Bizonyítja ezt az is, hogy a fűtőtesttel szemben lévő hatalmas ablakok kitortek, míg a lifthof ablakai épségben maradtak. Enyedy Róbert dr. soros vizsgálóbíró szállt ma ki a helyszínrre és különösen a roncsokat vizsgálják meg gépész szakértőkkel acélból, hogy nem volna azok között olyan bűnjel található, amely segítségével a nyomozást tovább lehetne folytatni.

#### A belügyminiszter nyilatkozata

Klérberg Kunó gróf belügyminiszter, aki a késő éjjeli órákban a bombamerénylet színhelyén megjelent és munkatársunknak a következőket mondotta:

A jövőben a tegnapi események után a vad elapultság megnyilvánulásával szemben még szigorubb rendszabályokhoz és a legerélyesebb eszközökhöz fogok nyulni. A rendőrségnek az ilyen eseményeket megakadályozni előre nem lehet. Ebben a tekintetben semmiféle felelősség nem terhel. A legszigorubb vizsgálatot megindították és a legkeményebb megtorlást fogjuk a tett elkövetivel szemben foganatosítani és ezt a magam személyével garantálom. A vizsgálat menetét állandóan figyelemmel kísérem. A főkapitány ur a délelőtti folyamán fog jelentést tenni nekem a nyomozás újabb fejleményeiről.

A hat halott a következők: Szegő Miksa szappangyáros, Brant Gyula Kerényi Arnold szállító, Gáspár Jenő orvos, Esti Alfréd és Polgári Sándor orvosok műszerész.

#### Mit mond a miniszterelnök?

Bethlen István gróf miniszterelnök a tegnapi pokolgépes merényletről a következőket mondotta: A kormány mélyen fájlalja a történeteket, amelyek a magyar közéletben eddig soha nem fordultak elő és amelyeknek a jövőben semmi szín alatt sem szabad előfordulniuk. A kormány a legszigorubb intézkedéseket teszi meg, hogy a bűnösöket feltétlenül kinyomozás. A kormány eddig is megtette és a jövőben is meg fogja tenni az ilyen igazságokkal szemben kötelességét.

#### Pozitív eredmény a nyomozásban nincs.

Munkatársunk ma délután az Erzsébetvárosi Kör helyiségében tartott helyszíni szemle után Horváth Antal rendőrtanácsoshoz fordult felvilágosításért, aki a helyzetet a következőkben ismertette:

A mai kihallgatásoknak minden esetre meg van az az eredménye, hogy kiderült, hogy a tetteseknek a helyszínről való menekülése tisztára képzeltetés. Az eddigi adatok szerint már valószínűleg a kora esti órákban helyezték el a bombát s esetleg talán még korábban, de hogy miképpen sikerült ezt nekik feltűnés nélkül végrehajtaniok, még el sem képzelhető. Mindenesetre kijelenthetem, hogy pozitív eredmény eddig még a nyomozásban nincs. Egyetlen egy előállítás sem történt. Erre vonatkozólag a híresztelések nem felelnek meg a valóságnak. Előállítás nem is történt, mert nincs pozitív nyom, amelyből a tettesek kiképzése lehetne következtetni.

## IV. Károly király temetése.

### Éjjel érkezett jelentések.

#### A kisantente lépése.

Bécs, ápr. 4.

Bécsi diplomáciai körök értesülése szerint a kisantant lépéseket fog tenni a magyar kormányval s közölni fogja, hogy Károly király halála nem változtatott semmit a kisantant azon felfogásán, hogy a Habsburg-család egy tagja kerülhet a magyar trónra. A kisantant élénk figyelemmel fogja kísérni a magyar legitimisták működését.

#### Horvát lap nekrológja.

Bécs, ápr. 4.

A Wiener Stimmen írja Zágrábról: A félhivatalos Agramen Tagblatt Károly királyról közölt nekrológiájában többek között ezeket írja:

A világháborúnak kellett jönnie, hogy egy ősrégi család, amely majdnem 700 évig Európa történetében és négy évszázadon át a jugoszláv nép történetében kiváló szerep játszott, a világ színpadáról letűnjön. Habsburg Károly meghalt. A fatális véletlen úgy hozta, hogy éppen április 1-én kellett meghalnia. A Habsburg ház utolsó uralkodójának egy távoli szígenen kellett élet végét bevárnia. Nem voltak érdemei, bűnei is alig.

## A magyar kormány válasza a jóvátételi bizottság jegyzékére.

Budapest, ápr. 4.

A magyar kormány március 30-án adta át válaszát a jóvátételi bizottságnak jegyzékére, a melyben Magyarországtól sürgős előlegképen meghatározott mennyiségű állatállomány kiszolgáltatását igényelte. A kormány válaszjegyzékében mindenekelőtt utalt arra, hogy a jóvátételi bizottság határozatáról a legnagyobb meglepetéssel értesült, — mert a trianoni békeszerződés 8-ik része, 4-ik függelékének 6. §-ában foglalt kifejezett rendelkezése értelmében a szövetséges és társult hatalmak részéről a hadműveletek következtében elhajtott, vagy kipusztított állatállomány pótlására állatállománynak sürgős előleg címén való kiszolgáltatását csupán közvetlenül a békeszerződés eltelte után lehet Magyarországtól igényelni és az igény végrehajtására a békeszerződés eltelte után számított három hónapon belül kerülhet sor.

A békeszerződésben kitűzött ez a határidő már régen letelt, amivel a békeszerződésre vonatkozó rendelkezések is tárgyaltanokká váltak. A kormány tehát jogosan volt abban a meggyőződésében, hogy a jóvátételi bizottság ilyen követelést már nem fog támasztani. Ettől eltekintve a szövetséges és társult hatalmak meggyőződtek arról, hogy Magyarország erőforrásai elégtelenek, jóvátétel teljesítésre s úgy a kapcsolatos jegyzékekben kérésbe helyezték, hogy Magyarország tényleges helyzetére tekintettel lesznek.

Az ország gazdasági állapota napról-napra rosszabbodik. A zsoldos hadsereg toborzása, a melyet a békeszerződés folytán kell végrehajtani, egy milliárd korona megterhelést jelent. A

Ósei vékeiért kellett bűnhődnie. Halála népünkben sem bánatot, sem örömet nem fog kelteni.

Szerencsének tartjuk, hogy a volt Habsburg monarchia népei most már egyszer s mindenkorra megszabadultak a restaurációs kísérletektől.

#### Vilmos császár részvéte.

Hága, ápr. 4.

Bud. Tud. Károly király halálának híre Vilmos ezcsászárra lesújtó hatással volt. Az excsászár Zita királynénak táviratot küldött, amelyben részvétét fejezte ki.

#### Nem tűrik a Habsburgok restaurációját.

Hága, ápr. 4.

Bud. Tud. Niwz Kurant jelenti Londonól, hogy nemcsak az angol, hanem a francia kormány is a legerélyesebben szembe fog szállni a Habsburgok restaurációjával és azzal kapcsolatban, hogy a magyar monarchisták Ottó főherceget akarják királlyá proklamálni, rövid időn belül újabb határozott tiltalmat szándékoznak kiadni a Habsburg család valamelyik tagjának a trónra való ültetése ellen. (MTL)

tételi bizottság követelésének teljesítését abban az esetben, ha a szövetséges és társult hatalmak segítségére jönnének Magyarországnak abban, hogy a jelzett végzetes következmények elháríthatók legyenek és az országnak megfelelő kölcsön bocsássa-nak rendelkezésére. A jegyzékhez a pénzügyi helyzetről szóló emlékirat volt csatolva.

#### A magyar delegáció április 7-én utazik Genuába.

A genuai konferenciára mint kormánybizottak Bethlen István gróf miniszterelnök, Bánffy Miklós gróf külügyminiszter és Teleszky János pénzügyminiszter utaznak. A konferenciára mint szakértőket a kormány a következőket delegálta: Valkó Lajos pénzügyi államtitkár, Scitovszky Tihor és gróf Khuen Hédervary Sándor. A magyar delegáció, a melyet Bethlen István gróf miniszterelnök vezet április 7-én reggel indul el Budapestről és április 9-én érkezik Genuába.

## A korona 60.

### Jelentés a mai tőzsdéről.

A devizapiacón élénkírányzat volt. Bécs 11 és háromnyolcad, Berlin 271 és egynegyed, 71—72, Prága 1635—55, Páris 78 és hétnyolcad, 79 és háromnegyed, Zürich 170—71—70 és hétnyolcad, London 3850, 910—860, Milánó 45 és hétnyolcad, 46 és fél, Zágráb 257 és fél, 65—62 és fél, Newyork 885—96—90.

A nemes fém pénzek piaca tartott. Egy koronás 55, forint 150, 5 koronás 287 és fél, Napoleon 3300.

Az értékpapírpiac kezdetben élénk volt, később visszaesett, Rima 2630—780—700, Államvasut 6225, O. fa 1005, Déli vasut 2040—30, Pöbubus 880—90.

Zürichli zárlat: Berlin 157 és fél, Newyork 514, Prága 977, Budapest 60, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 6 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 7.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány 1866, érkezett 55, eladatott 30. Árak: Zsirsertés fiatal, nehéz 120—35, könnyű 80—100. Zárt vásári maradvány 100, eladtak 1-et. Árak, mint fent.

Börjelentés: Nyers marhabőr 110—115, száraz marhabőr 240—60, borju bőr fej nélkül 230—50, száraz borju bőr fej nélkül 460—500, lóbor szózt 1100—200, száraz 850—900, gyapjas jub bőr 100—10, nyírott 80—5, bárány bőr 85—90. Az üzlet élénk volt.

Juhvásár: (ápr. 3.) A f. hó 3-iki hétfői juhvásáron 221 drb. hizlalt ürüt és 39 feljavított juhot hajtottak fel, amelyekből 139 maradt eladatlan. — Lanyha irányzat mellett a hizlalt ürü kilogrammonként 70 kor-ral kelt el.

Terménytőzsde magánforgalomban: (12 óra) Minthogy ma a tőzsdén a forgalom szünetel, az árak csak névlegesek. Magánforgalom hangulata szilárd. Buzát 2990—3000, rozsot 2110, takarmány árpát 2210, sörárpát 2260, kölest 2675, zabot 2160, tengerit 2640 koronáért kínálták. Valamennyit ab állomás.

Liszt és őrlmény piacón a hangulat igen szilárd. Az export 0-ás liszt 69 és fél, 70, helyföldi 45—47, korpa 1570 korona ab állomás.

## Táviratok.

### Karambol a levegőben.

Washington, ápr. 4. Houstonból jelentik, hogy a város felett két repülőgép összeütközött. A gépek kigyulladtak és lezuhantak. A vezető őrnagy és hadnagy szörnyethaltak.

### Kincstári tanácsosok és főtanácsosok.

Budapest, ápr. 4. A kormányzó a pénzügyi téren a közérdekben szerzett érdemek jutalmazása céljából a m. kir. pénzügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy esetről-esetre előterjesztéseket tessen az e téren kiváló érdemeket szerzett személyek részére a m. kir. kincstári tanácsosi, illetve kincstári főtanácsosi címományozása iránt. A kincstári tanácsosi cím a „nagyaságos” a főtanácsosi cím a „méltóságos” címzés használatára jogosít. A címmel semmiféle más jogosultság nem jár. A címmel megajándékozott köteles a pénzügyminiszternek, vagy illetékes közegének felkérésére szakkérdésekben véleményét adni.

### Gróf Széchenyi Ödön török-basa meghalt.

Budapest, ápr. 4. A budapesti tüzoltó főparancsnokság a mai napon Konstantinápolyból egy táviratot kapott, amely szerint gróf Széchenyi Ödön török basa, török gyalogsági tábornok a konstantinápolyi tüzoltó ezred parancsnoka, hajós kapitány március 24-én 82 éves korában meghalt. Gróf Széchenyi Ödön 1876-ban ment Törökországba az akkori szultán meghívására és az ottani tüzoltóság megalakításában vezető szerepet vitt. Nagy szerepe volt a budapesti tüzoltóság megalakításában is. Halála a budapesti tüzoltóság körében mély részvételt váltott ki. Halálát három gyermek gyászolja.

## Ujdonságok.

### Csonkamagyarország nem ország! Egész Magyarország menyország!

Ülés. A város jog- és pénzügyi bizottság április 6-ikán, csütörtökön délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart. Tárgy: A Debreceni Helyi Vasut által fizetendő áramár és a menetjegyek felemelésének ügye. Egyéb esetleges folyó ügyek.

**A gyász napja.** Kedden semmiféle előadás, sem színház, sem egyéb előadás, semmiféle zenei előadás és hangverseny nem volt tartható. Mátról kezdve mindenféle előadás megtartható. E hó 18-ig táncmulatságok engedélyezve nincsenek. Táncolni még a tánciskolákban sem szabad. Műlatóhelyeken engedélyezett táncelőadás szerződöttetett táncosokkal csak éjfél 1 óráig van engedélyezve. A bároknak kiadott éjjeli 1-2 óráig szóló és táncra zenéért vonatkozó engedélyei azonban e hó 18-ig szünetelnek.

**A debreceni Casinó** elnöksége közli, hogy az április 8-ra hirdetett közgyűlés elmarad. A közgyűlés megtartásának idejéről a tagokat később értesíti.

## Az osztrák köztársaság elnöke és a szövetségi kancellár az elrabolt vasmegyei területen.

Szombathely, ápr. 4.

Hosszas előkészület után Hainisch dr. az osztrák köztársaság elnöke és Schöber szövetségi kancellár meglátogatták az elrabolt vasmegyei területeket. A látogatást nagy katonai és rendőri előkészületek előzték meg. A községek szigorú parancsot kaptak arra, hogy a magasrangú vendégeket meleg ünnepségekben részesítsék. Az ismertebb magyar érzelmi polgárokat felügyelet alá helyezték.

A látogatás szombaton történt meglehetősen tartózkodó fogadás mellett. A megszállók egyedül Felsőölvön tudtak felállítani egy kezdetleges dia-

dalkaput. Pinkafő és Felsőőr közönsége közömbösen fogadta őket. Felsőövről a felekezeti lelkészeit rendelték ki, az üdvözlésekre. Mind a három lelkész a magyarság jogait hangoztatta és figyelmeztette az osztrák államférfiakat, hogy a saint germaini békeszerződésben biztosított kisebbségi jogokhoz ragaszkodnak. Hainisch ígéretet tett a jogok respektálására. A felsőörsi kaszinóban ezután üzonnát rendeztek, amelyen azonban a helyi intelligencia nem jelent meg. Hasonló fogadásban volt részük a látogatóknak Nagyszentmihályon és Rohenczón is.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon** ma délután 5 órakor dr. Benedek László orvosprofesszor kezdi meg nagyon érdekes előadását az elmebetegség gyógyításának történetéről. Utána dr. Sz. Kun Béla szintén befejezi nagyon aktuális és általános érdekességű előadását az elszakított magyar egyházakról.

**Gyászistentiszteletet** tartott az evang. egyház tegnap 10 órakor az iskolás gyermekek és nagyszámú hívek jelenlétében. Farkas Győző lelkész mélyen megható alkalmi imát mondott s ebben azt az gondolatot fejtegette, hogy az elhunyt király a magyar nemzet boldogabb jövődjének volt önkéntes vértanúja.

**A követelések elévülése.** A kormány rendeletet adott ki, amely szerint a váltón, kereskedelmi utalványon és köraktári jegyen alapuló követeléseknek 1922. január 1-én megkezdődött elévülése tekintet nélkül arra, hogy az illető papíron alapuló rendelet hatálya alá esett-e vagy nem, 1922. december 31. előtt nem fejeződhetik be.

**A nagyerdei sanatorium és a vilamos.** Azóta, hogy az egyetemi klinikák a nagyerdei Augustia sanatoriumban nyertek elhelyezést, sürgőssé vált a villamos vasút meghosszabbítása odáig. Már több tárgyalás volt a zügyben. Most a város megkapta a kereskedelmi miniszter leiratát, amelyből kitűnik, hogy a helyi vasut kimutatása szerint kétmillióba kerülne a vonal meghosszabbítása. Erre megjegyezték a tanácsban, hogy 1200 méter hosszú vonalról van szó, a vágányok megvanak hozzá. A háboru előtt a helyi vasut a villamos vonal meghosszabbítását egészen a pallagi gazdasági akadémiáig 300.000 koronából csinálta volna meg.

**Papírpénz helyett fémveretű váltópénz.** Illetékes helyen komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a papír 1, 2, 10 és 20 koronások helyett fémveretű váltópénzt hoznak forgalomba. Az erre vonatkozó próbavereteket már meg is ejtették és az eredmény kedvező annál is inkább, mert a jelenlegi kis címletű államjegyek élettartama maximálisan 4 hónapra tehető.

**Képviselőválasztáskor szünetel a tanítás az iskolákban.** A kultuszminiszter elrendelte, hogy a nemzetgyűlési képviselőválasztás napján — amennyiben ez nem ünnep, vagy vasárnapra esik — minden tanintézetben szünetel a tanítás. Az ifjuságot a választás előtti tanítási napon az intézeti vezetők és osztályfőnökök, valamint a tanítók figyelmeztetni tartoznak arra, hogy a választási helyiségek közelében tartózkodni, zajongani, vagy másik jelölt mellett tüntetni tilos. Aki e tilalmat megszegi, azzal szembe naz intézeti fegyelmi szabályokat fogják alkalmazni.

### Rablóbanda Szatmár megyében.

Szatmár megyében napok óta egy szervezett rablóbanda garázdálkodásait tartják félelemben a lakosságot. Március 25-én este, mint tudósítónk jelenti, a Szatmár megyei Papos községben este 8 óra tájban Földváry Tamás, Jómódu orvó slakására három kopottas öltözetű férfi zörgetett be s panaszkodtak az orvosnak, — hogy nagyon betegek. Amint azonban az orvos bebecsajította őket, — mindhárom revolvert rántottak elő s azt az orvosra szegezve, követelték tőle, hogy a háznál lev őpénzt és ékszereket adja át nekik. A megrémült orvos átadta nekik a nála levő ötvenezer koron akézpénzt és körülbelül százezer korona értékű ékszert.

**Magyarország londoni követe.** Az angol sajtó közli Szapáry grófnak londoni magyar követé történet ki nevezését. A Morning Post azt írja, hogy a kivnevezést angol politikai körökben kedvezően fogadják, mert remélik, hogy Magyarország most új diplomáciai tájékozódást keres, a mennyiben angol támogatással igyekszik függetlenségét megővni.

**Szerelmi vásár egy bécsi kávéházban.** Bécsből jelentik lapunknak: A Ring egyik fényes kávéházának, az Atlantinak tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen, hogy kávéházában, amely az idegenek, főleg olaszok és délszlavok találkozóhelye, az ugynevezett jobb osztályból való asszonyok és leányok helyszegnek és nemes valuta után áhitozva, futó ismeretéseket kötnek. A rendőrség tegnap délután, uszonna idején defektívekkel szállatta meg az Atlantist. Huszonnégy asszony és leány került hurokra, de több férj is, akikről kiderült, hogy közvetítették a szerelmi vásárt.

**Hentesek és mészárosoknak** való jégszekrény eladó. Bódogh cukrászda, Piac-utca 9.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, felejtethetlen jó férjem, édes apánk, apósom, nagyapánk és kedves emlékü rokonunk: **Id. Lengyel Sándor** életének 70-ik, boldog házasságának 40-ik évében, agyszélhűdés következtében, 1922. év április 3-án délután 3 órakor a halotti szentségek felvétele után történt csendes elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit f. év április 5-én, szerdán délután 4 órakor fogjuk a Kut utca 106-ik számú házunktól, a róm. kath. egyház szerartása szerint tartandó beszertelés után a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Az egész telt szentmise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért 1922. április 8-án reggel 9 órakor fognak a helybeli plébánia templomban az Egok Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos neje: özv. Lengyel Sándorné szül. Jándy Zsófia. Gyermekei: Lengyel Erzsébet és férje Timko Kálmán, Lengyel Sándor. Unokái Timko Kálmán, Árpád és Zoltán. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csaruka Kegyelet temet. váll. rendezi. Kossuth u. 8.

**Gyászjelentés.** Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó feleség, édes anya, nagymama, anyós, unokatestvér és áldott emlékü jó rokon: **Nagy Sándorné** szül. **Gyalai Zsuzsanna** folyó hó 3-án este 10 órakor, életének 72-ik, boldog házasságának 52-ik évében, hosszas gyengélkedés és 20 nap sulyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 5-én délután 3 órakor fogjuk Eötvös u. 92-ik számú házunktól, a ref. egyház szerartása szerint tartandó gyászima után, a Csapó utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: polgár Nagy Sándor. Gyermekei: István néjével Nemes Rózával, Zsuzsika néjével polg. Dobránszki Gergelyvel, Unokái: Nagy Rózsika, Katica, Mariska, Ferike és Ilonka. Dobránszky Sándor. Unokatestvére: özv. Szarka Istvánné gyermekeivel. Valamint az összes közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetkezési int. rendezi. Kossuth u. 2. szám, Városház-épület.

**Hirtelen halál.** Szabó Andrásné tegnap délután villamoson ment a Diószegi-utca. Mikor a villamos átment a Szent Anna utca végén lévő hidon, a leszállónál Szabó Andrásné is leszállott. Hirtelen rosszul lett és összerogyott. Mentőkért telefonáltak, akik gyorsan ott teremttek, de nem lehettek segítségére az asszonynak, mert közben meghalt. Az orvos vizsgálat megállapította, hogy agyvérés okozta a halálát.

**A cipész szakosztály azon tagjait,** akik tisztviselői címet vállaltak, felhívom, hogy az anyagot vegyék át a cipészövekezetben. Lehetőleg szerdán már mindenki vegye át. — Egyben felhívom mindazokat, akik a múlt rendelésből az utalványt már megkapták, számoljanak vele, tekintet nélkül arra, hogy mindet megkapták-e vagy nem. Barna, szakosztályi elnök.

**Az országos gyász miatt elmaradt** előadásokat folyó hó 5-én, szerdán d. u. 5 órakor tarjuk meg. Jegyek a pénzértánál kaphatók. A főreáliskola „Petőfi” önképzőköre.

**Ki akar mellékfoglalkozást?** A nemzetgyűlési képviselő választók névjegyzékének elkészítéséhez leírók felvételnek. Csakis szépírásu egyének (nők is) jelentkezzenek még a mai nap folyamán a vármegye házában délelőtt 12-ig és délután ötig, az iroda igazgatójánál 32. számú szobában. Díjazás: ezer név leírásáért kétfélszáz korona.

**Cipész meeserek!** A cipész mesterek termelő és értékesítő szövetezete pályázat után óhajttja betölteni a műhelyben alkalmazandó munkavezetői állást. Enné l fogva felhívok minden cipész mestert, akik az állást elnyerni óhajttják, hogy írásbeli pályázatukat, igényük megjelölésével, folyó hó 11-éig, Barna Mihály címére, Miklós utca 5. szám alá, — küldjék be.

**Férfiszabó mesterek,** kik segédek foglalkoztatnak, szerdán este fél 7 órára az ipartestület helyiségében okvetlen jelenjenek meg. Tárgy a munkások által történt munka beszüntetés. Soós, szak o. elnök.

**Briliánsért, aranyért a legtöbb bet fizet a Központi ékszerház, Piac-utca 30.**

**Ez már igen!** Albert Belvárosi éttermében bor és sörcsarnokában 1 liter kitünő rizling bor 46 korona.

**Vasfag tükröt,** kirakat üvegeket magas árban vesz Sipkovits Béla. Tükörgyártás üvegesiszorlás. Sziv 15. Telefon 356.